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Návrh na schválenie prípravy projektovej dokumentácie 
na vybrané úseky „Poloniny trail“ v rámci očakávaných 

výstupov iniciatívy Catching-up Regions II. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Predkladá:        Návrh na uznesenie: 
PaedDr. Martina Slivková, PhD.,     v prílohe 
vedúca odboru strategického rozvoja a projektového riadenia 
 
Spracovala: 
Ing. Mgr. Silvia Slivková, PhD. 
vedúca oddelenia podpory regionálneho rozvoja a cestovného ruchu 
 
Odsúhlasil: 
Ing. Bystrík Mucha 
riaditeľ Úradu PSK 
 
 
 
V Prešove, dňa 27.01.2020 
 



NÁVRH NA UZNESENIE 
 
 
Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja v zmysle zákona NR č. 302/2001 Z. z. 
o samospráve vyšších územných celkov (zákon o samosprávnych krajoch) v znení neskorších 
predpisov  

schvaľuje: 
 

1. Prípravu technickej správy a projektovej dokumentácie k vybraným úsekom „Poloniny 
trail“ . Projektová dokumentácia je v súlade s výstupmi Akčného plánu Iniciatívy 
Catching Up Regions. 

2. Zabezpečenie financovanie tejto projektovej dokumentácie v odhadovanej sume do 
100 000,- eur. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dôvodová správa 
 
PSK sa v rámci výstupov Akčného plánu iniciatívy Catching-up Regions zaviazalo účinne podporovať 
rozvoj endogénneho potenciálu cestovného ruchu v oblasti Národného parku Poloniny. Na tento účel 
bol navrhnutý expertmi Svetovej banky tzv. „Poloniny trail“ – viacúčelová turistická trasa, ktorá sa 
bude napájať na sieť existujúcich cykloturistických trás vedúcich po miestnych komunikáciách.  
Vytvorenie „Poloninskej turistickej trasy“ sa zakladá na zrekonštruovaní a vybudovaní mäkkej a tvrdej 
infraštruktúry, ako východiskových podmienok zlepšenia dostupnosti medzi obcami a skvalitnenia 
súčasnej turistickej a cyklistickej infraštruktúry. Prílohou tejto správy je ideový zámer Poloniny trail. 
 
Na dobudovanie infraštruktúry chce PSK využiť zdroje z rôznych finančných mechanizmov v tommto 
a budúcom programovom období, ktorých prijímateľmi budú dotknuté obce. PSK chce podporiť tieto 
aktivity a to prípravou projektovej dokumentácie na vybraných kľúčových úsekoch, súvisiacich 
s Poloninskou trasou (Snina – Stakčín – 9,4 km), ktorá je zároveň súčasťou Kostrovej siete 
cyklistických komunikácií v Prešovskom kraji, alebo priamo na trase. (Ulič- Uličské Krivé- 6,9 km). 
Suma za vypracovanie projektovej dokumentácie pre tieto dva úseku sa odhaduje na  75 000,- eur.  
 
Z hľadiska podpory ekologicky priaznivých a nízkouhlíkových dopravných systémov je nutné, aby sa 
cyklistická doprava stala rovnocenným druhom dopravy a bola integrovaná s ostatnými druhmi dopravy. 
Dopravná politika SR do roku 2015 obsahuje 2 špecifické ciele a 6 priorít týkajúcich sa rozvoja a 
podpory cyklodopravy, najmä zabezpečenia modernizácie a rozvoja infraštruktúry pre cyklodopravu a 
znižovania negatívnych dopadov dopravy na ŽP. Podpora financovania cyklodopravy v SR z verejných 
zdrojov je obsiahnutá vo vládnom materiáli „Trvalý finančný mechanizmus na implementáciu Národnej 

stratégie rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky v Slovenskej republike“. 
 
Snina 
Stav infraštruktúry pre nemotorovú dopravu v okrese Snina možno hodnotiť ako nedostatočný,  pričom 
jej najväčším nedostatkom je neucelená sieť komunikácií pre nemotorovú dopravu s množstvom 
lokálnych diskontinuít a nízka úroveň bezpečnosti chodcov a cyklistov.  Okresom Snina prechádza cesta 
1.triedy č. 74, medzinárodného významu v smere na Ukrajinu, ktorá je častou jedinou alternatívou aj 
pre cyklistov. Na ceste je vysoký podiel kamiónovej dopravy až 10%, vysoké rýchlosti a cesty bez 
spevnených krajníc, kde sa môže cyklista v prípade nutnosti vyhnúť kolízii. Prioritne je potrebné riešiť 
úseky medzi mestom Snina a Stakčín,  Snina – Ubľa a Snina – Dlhé nad Cirochou. 
 
Vybudovanie trás pre nemotorovú dopravu v okrese Snina.  
Projekty podpory cyklistickej infraštruktúry musia plne korešpondovať s príslušnými strategickými 
dokumentmi pre oblasť dopravy, spájať centrá osídlenia KURS s priemyselnými zónami a centrami 
hospodárskeho významu (uzly, ktoré generujú minimálne 300 pracovných miest) a v prípade projektov 
realizovaných na území sídel vytvárať prepojenia zlepšujúcich dostupnosť k občianskej infraštruktúre 
s cieľom zvýšenia podielu cyklistickej dopravy na celkovej deľbe prepravnej práce. Súhrnná dĺžka 
cyklistických komunikácií v okrese Snina je 1090 m.  Celkovo je v okrese naplánovaných 37,5 km 
cyklistických komunikácií. Návrh vychádzajúci z Kostrovej siete cyklistických komunikácií vníma 
tento typ infraštruktúry ako prioritne dopravný s rekreačným využitím. Umožní obyvateľom spádových 
obcí bezpečné prepojenie mimo hlavných cestných ťahov za účelom dochádzania do práce a školy. Úsek 
Snina - Stakčín je zároveň „vstupnou bránou“ do Poloniny trial- preto ho považujeme za 
prioritný. 
 
Realizácia hlavného okruhu Poloniny trail 
 
Návrh Svetovej banky poníma Poloniny trail ako multimodálnu rekreačnú trasu pre peších aj cyklistov. 
Ako hlavný okruh bude tvoriť základ turistickej ponuky a produktu cestovného ruchu.  Navrhované 
technické parametre trasy by mali zároveň vytvárať možnosti pre prepojenie jednotlivých obcí 
a zvýšenie ich vzájomnej dostupnosti. Navrhovaná trasa bude v maximálnej možnej miere využívať 



existujúce cesty a účelové komunikácie. V niektorých prípadoch vzhľadom na zložitý výškový profil 
terénu bude potrebné budovať nové rekreačné trasy podľa navrhovaných technických parametrov.  
 
 
Úsek trasy - Ruský Potok - Uličské Krivé – Ulič 
Trasa v smere na Uličské Krivé začína v obci vedie po lúkach až do lokality Príslopenec. V tejto časti 
je potrebné navrhnúť nové trasovanie. Napojenie na obec je v rámci jednej veľkej parcely č.740, ktorá 
je kompletne v súkromnom vlastníctve - 96 vlastníkov, zároveň tvorí hranicu katastra. Úplne nové 
trasovanie, nakoľko existujúce poľné cesty nevyhovujú nastaveným kritériám, bude potrebné 
konzultovať s vlastníkmi reps. ich zástupcami. Pozemky v katastri Uličské Krivé obhospodaruje LPM 
Ulič. V tomto úseku je možné čiastočne využiť trasovanie lesných ciest, v istých častiach bude potrebné 
vybudovať novú cestičku – trail tak aby nedochádzalo ku možným stretom, s lesnými mechanizmami. 
Po výjazde z lesného terénu navrhujeme vedenie novej trasy okolo Zbojské potoka až do obce Ulič. V 
tejto časti je potrebné predovšetkým dohoda s SVP - Slovenským vodohospodárskym podnikom, ktorý 
je jediný vlastník pozemkov okolo vodného toku. Ďalším veľkým vlastníkom pozemkov v tejto lokalite 
je SR - SPF a obec Ulič.  Úsek trasy Uličské Krivé - Ulič je vhodný úsek pre realizáciu prvej etapy 
Poloniny trail. 
 
 

 
Obrázok: Návrh „Poloniny trail“ na základe terénneho šetrenia 


